INFORMATION AN DIE BÜRGER 

Liebe GemeindebürgerInnen,
Das Corona Virus hält nicht nur Österreich sondern mittlerweile die ganze Welt auf Trapp. Viele Länder haben die Maßnahmen, die die Bundesregierung bereits vor ein paar Tagen gesetzt hat, übernommen. In Österreich müssen diese Schutzmaßnahmen aber nochmals verstärkt werden. Über die jüngsten Maßnahmen darf die Gemeinde folgend informieren:

Soziale Kontakte
Veranstaltungen wurden bereits zur Gänze im gesamten Pinzgau abgesagt. Um aber wirklich die Übertragung des Virus zu verlangsamen, ist es enorm wichtig, dass auch die sozialen Kontakte (Familientreffen, Freundetreffen, etc.) auf ein Minimum reduziert werden. Ziehen Sie das Telefon, das E-mail oder die Sozialen Medien einem persönlichen Treffen vor. 

Arbeitslosenantrag
Wer sich in den nächsten Tagen arbeitslos melden muss, soll nach Möglichkeit das 
e-ams Konto verwenden. Wenn Sie kein e-ams Konto haben oder nicht wissen, wie dies funktioniert, können sie sich auch telefonisch direkt beim AMS melden. 
Telefonnummer: 06542 73187
Das AMS übermittelt Ihnen dann das Antragsformular für das Arbeitslosengeld elektronisch. Ein Besuch auf dem Gemeindeamt bzw. beim Arbeitsmarktservice in Zell am See ist demnach nicht notwendig!

Geschäfte
Die Geschäfte in unserer Gemeinde haben ab Montag geschlossen. Ausgenommen sind Lebensmittelgeschäfte, Bäckereien, Trafiken, Poststellen, Tankstellen, Drogerien, Tierfutterhandlungen, Banken und Apotheken. Achten Sie aber auf eingeschränkte Öffnungszeiten. Und wenn der Besuch nicht unbedingt sein muss, vermeiden Sie ihn!



Arztbesuch
Achten Sie auf die neuen Regelungen in den Arztpraxen. Die meisten Ärzte haben auf Behandlung nur mit voriger Anmeldung umgestellt. Rufen Sie vor ihren Besuch unbedingt und ausnahmslos in der Praxis an!

Wichtiger Aufruf
Falls Sie sich seit 28. Februar 2020 in einem der Orte Ischgl, See, Kappl, Galtür, St. Anton am Arlberg oder Heiligenblut aufgehalten haben, sollten Sie sich dringend isolieren. Das gilt ebenso, wenn sie mit Personen aus diesen Gebieten in Kontakt gewesen sind, und das auch, wenn keine Symptome vorliegen. Melden Sie ihren Aufenthalt unter Telefonnummer 1450, um weitere Informationen zu erhalten. 

Schulen & Kinderbetreuungseinrichtungen
Schulen und Kinderbetreuungseinrichtungen werden bereits ab Montag, 16.03.2020 geschlossen. Nur jene Kinder, die nachweislich nicht zu Hause betreut werden können, werden in Kleingruppen betreut. 

Seniorenwohnhäuser und Krankenhäuser
Für die Seniorenwohnhäuser und Krankenhäuser gilt ein absolutes Besuchsverbot.

Gemeindeamt
In der Gemeinde wurde bereits ein Krisenstab eingerichtet, um schnellstmöglich auf neue Maßnahmen und Anforderungen reagieren zu können. Das Gemeindeamt in ihrer Gemeinde bleibt vormittags besetzt. Es wird jedoch darum gebeten, nur in dringenden Angelegenheiten zu einer persönlichen Vorsprache auf das Gemeindamt zu kommen. Sie können sich jederzeit per E-Mail oder telefonisch melden, wir stellen Ihnen alle Informationen gerne zur Verfügung.

Weitere Informationen
Die Gemeinde wird Sie über alle weiteren Schritte im Kampf gegen COVID-19 (Corona) am Laufenden halten. Es werden aktuelle Informationen auf der Homepage, zur Verfügung stehen. Es lässt sich jetzt schon sagen, dass mit Sicherheit noch mehr Einschränkungen und Handlungsschritte folgen werden!
TELEFON:
Bei allgemeinen Fragen: 0800 555 621
Bei reiserechtlichen Fragen: 0800 201 211
Bei konkreten Verdachtsfällen: 1450

Am wichtigsten ist: 
Halten Sie sich konsequent an die von der Bundesregierung und den Behörden gesetzten Maßnahmen sowie die wichtigsten Verhaltensregeln. Regelmäßiges Händewaschen und die Reduktion von sozialen Kontakten sind entscheidend dafür, ob wir die Ausbreitung von COVID-19 (Corona) gemeinsam eindämmen können. Sollten Sie Symptome an sich selbst oder anderen Personen feststellen, rufen Sie bitte umgehend die Nummer 1450 an, um eine allfällige Betroffenheit abzuklären. 

Wenn sie den Verdacht haben, an Corona erkrankt zu sein:
Rufen Sie die Nummer 1450 oder ihren Hausarzt an!
Das Rote Kreuz kommt zu Ihnen nach Hause und nimmt einen Abstrich.
Suchen Sie auf keinen Fall das Krankenhaus auf und besuchen Sie auch keinen Arzt!
Bleiben Sie zu Hause!!!

Nur gemeinsam können wir es schaffen, dass die Übertragung des Coronavirus verlangsamt wird und dass unser Gesundheitssystem und die damit verbunden Einrichtungen mit den Anforderungen zurechtkommen. Wenn wir uns alle an die Vorgaben halten, werden wir gemeinsam diese für uns neue Situation gut meistern. 
Mit besten Grüßen
Der Bürgermeister
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